XXIII Республиканская заочная олимпиада школьников по окружающему миру, природоведению, биологии, экологии, химии, географии и ОБЖ
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Задание № 1. Теплоты образования FeO, Fe3O4 и Fe2O3 равны 266,5; 1117 и 822,2 кДж/моль, соответственно. Определите, сколько теплоты выделится при сгорании 2,8 г железа в чистом кислороде. Ответ:___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
 Задание № 2. Определите неизвестные вещества, назовите их и напишите уравнения реакций, соответствующие следующей последовательности:

	Ж→→→А→→→Б→→→В→→→Г

	        +Д   ↑                                          ↓ + Б

	                ↑               +Ж                     ↓

	                Е←←←←←←←←←←Д (кислота)


 Ответ: ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание № 3. Природное серебро представляет собой смесь изотопов с массовыми числами 107 и 109. Вычислите, какого из изотопов в природе больше и во сколько раз (атомную массу серебра возьмите с точностью до четырех значащих цифр). Ответ: ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание № 4. Один и тот же сосуд при нормальных условиях поочередно заполняли тремя различными неорганическими газами, при этом сосуд каждый раз взвешивали, и его масса составляла 466, 482 и 467, соответственно. Плотность второго газа по третьему равна 0,9412, а плотность третьего газа по аммиаку равна 2. Взвешенные газы смешали между собой и нагрели. Определить массы веществ в полученной смеси, если известно, исходные газы включали в себя три элемента. Ответ:___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание № 5. В два стакана, каждый из которых содержит по 100 г раствора соляной кислоты с массовой долей кислоты 14,6%, добавили различные объемы раствора гидроксида натрия с молярной концентрацией щелочи 2 моль/л и плотностью 1,11 г/мл и получили два раствора, в каждом из которых массовая доля соли равна 6%. После чего оба раствора смешали. Определите массовые доли веществ в конечном растворе.
Ответ: ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
 Задание № 6. К 175 мл раствора гидрофосфата калия (С=0,125 моль/л) добавили 0,595 г олеума, при этом массовые доли кислых солей фосфорной кислоты в полученном растворе сравнялись. Вычислите массовую долю оксида серы (VI) в добавленном олеуме.
Ответ: ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание № 7. При полном растворении в воде 9,12 г смеси нитрида и фосфида щелочноземельного металла с равным мольными долями выделилось 0,896 л (н.у.) газовой смеси. Установите формулы исходных соединений.
Ответ: ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание № 8. После электролиза 250г раствора нитрата ртути (II) с массовой долей соли 19,5% масса раствора уменьшилась на 10,85г. Определить количества веществ, выделившихся на электродах и массовые доли веществ в оставшемся растворе.
Ответ: ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
